

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Nikola Doulová

Vedoucí práce: PhDr. Marie Zvoničková

Název práce: Činnosti sestry na dialyzačním středisku

Autor posudku: PhDr. Marie Zvoničková, 3.LF UK, Marie.Zvonickova@lf3.cuni.cz

vedoucí práce

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

Body

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce

3

Autorka se ve své bakalářské práci zabývala problematikou činností sestry na dialyzačním středisku. Původní záměr – případová situace pacienta – změnila a orientovala se na zjišťování činností, které sestra pravidelně vykonává a které souvisí jak se stavem nemocného, tak se zajištěním provozu dialyzačního střediska. Práce je svým způsobem originální, protože přináší celkový pohled na činnost sestry i podněty pro další výzkum.

2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

3

Autorka pracovala velmi samostatně. Ke zpracování teoretických východisek využila české prameny, které správně citovala a uvedla v seznamu použité literatury. V teoretické části podrobně rozebrala problematiku selhání ledvin, hemodialýzy, cévních přístupů pro hemodialýzu, problematiku pacienta na dialýze a legislativní rámec pro činnost sestry na úseku hemodialýzy. Vytvořila si tak velmi dobré východisko pro empirickou část práce. Teoretická část je zpracována komplexně, a přitom jasně a srozumitelně. Je zřejmé, že autorka se v dané problematice velmi dobře orientuje.

3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

3

Autorka provedla pilotní výzkum zaměřený na identifikaci činností, které provádí sestra na dialyzačním středisku. Pro sběr dat použila etnografický přístup – pozorovala a zaznamenávala činnosti sestry v několika směnách v celkovém rozsahu 24 hodin přímého pozorování a časovou náročnost jejich provedení. Identifikovala 3 okruhy činností – klinické, technické a logistické, které obsahují soubory dílčích činností. Klinický okruh obsahuje 13 dílčích činností, logistický 4 činnosti, technický 3 činnosti. Všechny činnosti detailně popsala i s uvedením času, který sestra těmito činnostmi ve směně strávila. Zjistila, že pro zvládnutí všech činností musí být sestra velmi organizačně zdatná a maximálně kooperující. V průběhu dialýzy existuje prostor pro edukaci.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy

4

Výborná grafická, jazyková a stylistická úroveň. Publikační norma dodržena.

Body
celkem

**Poznámky,
doplňky
posuzovatele:**

**Otázky k
obhajobě:** Návrh edukačního programu o problematice hemodialýzy pro rodinné příslušníky – stručně.

Hodnocení celkem: Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

Návrh klasifikace práce: *výborně*

Datum: 11.6.2018

Podpis:

Doporučená klasifikace celkového hodnocení		<i>Poznámka</i>
<i>BODY</i>	<i>KLASIFIKACE</i>	
13 a více	Výborně	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
9 až 12	Velmi dobře	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
6 až 8	Dobře	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
5 a méně	Nevyhověl	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>